



种丝瓜取水 年入千万元

驻马店一农民靠丝瓜水致富

核心提示

□据 央视网

驻马店上蔡县的农民周巍峰,凭着不怕吃苦、不畏挫折、善于钻研和永不屈服的精神,靠种丝瓜取水创造出巨大财富。



周巍峰和他种植的丝瓜

种香菇28年 辛苦着 幸福着

□据 三农致富经网

这日,卢红宝正在菇棚里给菌棒割口子。他表示,菌棒开始出菇后,就要把外面的塑料薄膜割开,不然,香菇在生长过程中会变形,到时候就不好卖了。

卢红宝是浙江省金华市磐安县深泽乡上横村人,自20岁开始种菇,至今已28年。他说:“我20岁以前在外面打工,干过很多活,后来我想,打工就算工资高一点也是帮别人赚钱。我20岁那年,上横村有10多户村民开始种香菇,当时我想,种香菇虽然辛苦了一点,但赚的钱都是自己的,种得好的话比打工赚钱多,而且不用在外面东奔西跑。这么一想,我就决定回家种香菇了。”从此,卢红宝开始种香菇。

“种香菇是个技术活、辛苦活,要经过配料、拌料、装袋、灭菌、冷却、接种、发苗、出菇等过程,每个环节都很重要。20多年前,种菇采用的是传统方式,整个生产过程全部人工操作,很辛苦,效率却不高。”卢红宝说,那时候除了装袋要请几个人帮忙,别的活全是他一个人做的。最辛苦的是灭菌环节,把菌棒放在铁桶里用土灶烧,一个灶要连续烧三天三夜,人要日夜守着。2009年,他花3000多元买了一个小型高温灭菌灶,只要一天一夜就能完成灭菌任务,而且不需人守着。同时,他还与4户村民合伙买了拌料机、装袋机,以前三四个人一天只能装三四百袋,现在效率提高了10倍以上。

他算了笔账,今年他做了3万多个菌棒进行种植,每个菌棒成本1.5元左右,收入五六元,纯收入4元左右,全年纯收入可超过10万元。凭着种香菇赚的钱,他在村里盖了两幢房子,一幢是1988年盖的,一幢是2004年盖的。

卢红宝说,种香菇虽然辛苦,但收入要比出去打工多,如果身体没问题,他准备再种十几年。

(www.zhifujing.org)

1 生意失败:丝瓜鞋垫连续两年没打开市场

驻马店上蔡县的农民周巍峰,今年41岁。他初中没毕业就辍学做起小生意,日子还算过得去。2000年的一天,周巍峰在报纸上看到一篇关于丝瓜鞋垫热销的报道,通过一番考察,决定靠种丝瓜做鞋

垫致富。

丝瓜成熟后,周巍峰收获了制作丝瓜鞋垫的关键原材料——丝瓜络。

周巍峰亲手缝制丝瓜鞋垫,然而令他失望的是,他的丝瓜鞋垫连续两年都没打开市场。

周巍峰种丝瓜的第三年,他把家里10万元的积蓄都折腾光了,可卖丝瓜鞋垫的钱加起来还不到1万元。面对生意失败,家人埋怨,外人议论,周巍峰觉得自己是一个失败者,心里苦闷极了。

2 柳暗花明:丝瓜水让他产生灵感

周巍峰的妻子这一年患上了咽喉炎。有人说丝瓜茎流出的水可以治疗咽喉疾病,周巍峰将信将疑,自己种了这么多年丝瓜,从来没有发现丝瓜茎还可以流出水。抱着试试看的心态,周巍峰剪断了

丝瓜茎取水。

令周巍峰惊奇的是,丝瓜茎果真流出了水,这也成了周巍峰日后的财富爆点。

本来丝瓜茎流出水已经够让周巍峰稀奇的了,没想到妻子连续喝

了几个月丝瓜水之后,咽喉炎竟然好了。这个发现让周巍峰如获至宝,他不仅打消了改行的念头,还萌生了一个在别人看来异想天开的想法,虽然丝瓜鞋垫发不了大财,但也许丝瓜水可以。

3 走向成功:年收入千万元

周巍峰种丝瓜很有一套,种的丝瓜两三米长,有的甚至4米多长。

周巍峰将自家的两亩地全都种上了丝瓜,还声称自己会因此变成百万富翁。

自此,周巍峰每年都会储存一些丝瓜水,由于丝瓜具有抗氧化作用,丝瓜水至少可以保存3年时间。

周巍峰查阅资料后发现,《本草纲目》等书对丝瓜的药用价值早有记载,他尝试着把丝瓜水作为中药销售出去。虽然药店说这东西没有批号,没有包装,根本不接受,但妻子的亲身体验让周巍峰对丝瓜水很有信心。

有一天,周巍峰了解到一个当时还算新鲜事物的电子商务。他用妻子一年的收入,花5000多元钱买了一台电脑,把丝瓜水、丝瓜络等产品的销售信息挂到了网上,周巍峰隐约感到网络拉近了他与财富的距离。

漫长的等待开始了,丝瓜水在网上一年也卖不出去几十斤,周巍峰只能靠卖一些数码产品,每月赚一两千元维持生活。

在大家的不解中,周巍峰坚持了3年,2006年,他突然做出一件令人费解的事情,以高价收购丝瓜茎。

当时,网络上出现了一些关于

丝瓜水可以护肤、美白,是一种天然护肤品的报道,丝瓜水开始受到年轻人的追捧。

虽然周巍峰对化妆品行业一无所知,却并不影响他对其中的商机作出敏锐判断,周巍峰迅速为丝瓜水设计包装,申请商标。当时,销售丝瓜水化妆品的企业并不多,周巍峰的丝瓜水在网上热卖。

现在,周巍峰免费向农户提供丝瓜种子、竹竿、铁丝等,以每亩丝瓜1500元左右的价格回收丝瓜水。他拥有3条生产线,年收入千万元。在周巍峰的带动下,当地农民种植了4000多亩丝瓜。

(www.cctv.com)

